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кафедри туризму та адміністрування 
ДОСВІД РЕАЛІЗАЦІЇ КОНЦЕПЦІЇ СТАЛОГО 

РОЗВИТКУ В ОКРЕМИХ КРАЇНАХ СВІТУ 
Проблеми сталого розвитку є особливо актуальними для 

унікальних природних об’єктів або явищ, природних резерватів, 
залучених до туризму. Часто жителі суміжних з такими об’єктами 

територій існують тільки за рахунок надходжень від туристів. 

Особливо це характерно для гірських територій. Не випадково 2002 
рік по рішенню Генеральної Асамблеї ООН був оголошений 

Міжнародним роком гір та Міжнародним роком екотуризму, це 

відкрило  можливості для кооперації та об’єднання усіх зусиль 
зацікавлених сторін у досягненні максимально можливих 

результатів при проведенні цих заходів.У 2002 році ООН відзначила 

10-ту річницю Конференції по навколишньому середовищу й 

розвитку Ріо, де був прийнятий „Порядок денний 21” з подальшим 
внесенням коректив для подальшого виконання програми 
[7].Зокрема, Соляник С.Ф. зазначає, що до розуміння сталого 

розвитку саме в туризмі необхідно підходи тристоронньо, адже :  
по- перше, хоча туризм і володіє значним потенціалом як 

інструмент економічного розвитку, не є панацеєю від всіх 

економічних недуг. Уряд повинен прикласти всі зусилля до 
оптимізації (а не максимізації) прибутків від туризму, зважаючи на 

ті витрати, які може спричинити його незбалансований розвиток;  
по-друге, суперечливим є вплив туризму і на культурне 

середовище. З одного боку, міжнародний туризм – це розширення 
контактів з представниками інших культур, пізнання іншої 

культури. З іншого – гостро стає питання про культурну 

самобутність і культурні відмінності. Культурне різноманіття 
сучасного людства зростає. Теоретики міжнародного підтверджують 

загальну закономірність: людство, яке стає більш взаємопов’язаним і 

єдиним, не втрачає свого культурного різноманіття. Однак зазначені 

два вектори глобалізації здатні за умов абсолютизації одного з них 
утворювати біфуркаційні точки напруги. Тому дуже важливо 

навчитися розуміти культурні особливості народів, відмінності між 

ними, а також з’ясувати спільні, загальнолюдські культурні позиції;  



по-третє, туризм робить свій внесок і в динаміку злочинності – 
кримінальний графік відображає сезонні коливання туристичної 
активності. Зрозуміло, що рівень злочинності буде вищий в місцях 

де панують високі доходи, а вірогідність розкриття злочинів менша. 

Виділяють наступні особливості кримінальної ситуації, пов’язаної з 
туризмом: збільшення витрат на підтримку правопорядку в 

туристичні сезони; пограбування і махінації, пошкодження 

нерухомості і вандалізм, комерційні злочини, ухилення від податків 
та посилення чорних ринків, зростання соціальної напруги, хибне 

відчуття безпеки [1].  
Зокрема, найбільш значні досягнення в цьому напряму має Китай 

та Малайзія. Так, туризм Малайзії - приваблює можливостями 
екологічного, сільського, етнічного, культурно-пізнавального, 

подієвого, пляжного, гастрономічного, релігійного та освітнього 
туризму; дайвінгу, серфінгу та віндсерфінгу, шопінгу, популярні 
весільні тури. Нині туризм Малайзії слідує основними напрямками 
другого етапу Плану дій зі сталого розвитку туризму в Азіатсько-
Тихоокеанському регіоні (2006-2012 роки). Також уряд розробив 

власний кодекс сталого туризму. Керуючись глобальними та 
національними планами дій зі сталого розвитку туризму, уряд 
Малайзії в співпраці з Міністерством Туризму реалізує туристичну 
політику, ініціативи, програми, досвід яких може бути корисний і 
Україні. Наприклад, важливу роль у розвитку туризму Малайзії 
відіграє Malaysian Nature Society - найбільша і найстаріша (1940) 
неурядова екологічна організація країни, яка має 13 філій по всій 
країні і штаб-квартиру в Куала-Лумпурі. Її місія полягає у 

збереженні навколишнього середовища, екологічній освіті, 
заохоченні відповідального ставлення до екосистемам, вивченні, 
оцінці, збереження і захист природної спадщини країни. Організація 
керується 12-річним стратегічним планом, який був запропонований 
в 2008 році. Також розроблено проект «Перешкоди та можливості 
кредитної та мікро-фінансової підтримки для відповідального 
рибальства у внутрішніх водоймах Малайзії», діє Програма сталого 
розвитку екологічного туризму [2].  
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